
RALLYE MATHEMATIQUE DE LA SARTHE 2008-2009 
1ère étape – 

 
Analyse du questionnaire 

 
Combien de temps ont travaillé la majorité des élèves ? 
  

 

 

Les élèves ont-ils trouvé  l’épreuve en générale 
 
 

 
 
 

  
Quel exercice vous semble le plus intéressant ou le moins intéressant ? 

 4ème 3ème 
 plus 

intéressant 
Moins 

intéressant 
Plus 

intéressant 
Moins 

intéressant 

1-âge des enfants 25,7% 20,4% 25,4% 20,5% 

2- dé tétraédrique 7,6% 5,8% 7,8% 10,2% 

3- fubuki 1,5% 11,1% 5,9% 15,4% 

4-logique 3,1% 25,9% 5,9% 23,2% 

5- plus petite somme 12,1% 9,3% 17,6% 7,7% 

6-tournoi tennis 13,6% 11,1% 7,8% 12,8% 

7-vupavu 15,2% 14,8% 15,8% 10,2% 

8- paver les rectangles 21,2% 1,8% 13,8% 0% 

 
 6ème 5ème 
 plus 

intéressant 
Moins 

intéressant 
Plus 

intéressant 
Moins 

intéressant 

1-grille 8,3% 18% 15,1% 11,5% 

2- dé  10,2% 1% 15,1% 9% 

3- fubuki 7,4% 24% 0% 27% 

4-logique 12% 22,5% 11% 21,8% 

5- plus petite somme 9,3% 2,2% 9,6% 12,8% 

6-tournoi tennis 11,1% 7,9% 6,8% 6,4% 

7-vupavu 22,3% 16,8% 24,6% 5,1% 

8- colorier  les rectangles 19,4% 4,5% 17,8% 6,4% 

 
Certains enseignants ont signalé qu’il n’y avait aucun exercice moins intéressant. 

 

 6ème 5ème 4ème 3ème  
Moins de 20 min 2% 1% 1,3% 1,6% 
entre 20 et 30 min 13,9% 15,2% 13,3% 6,3% 
entre 30 et 40 min 36,8% 50,4% 46,6% 34,9% 

plus de 40 min 47,3% 33,4% 38,8% 57,2% 

 6ème 5ème 4ème 3ème  
Très facile 0% 0% 0% 0% 

facile 4% 6,4% 0% 3,7% 
D’un niveau correct 55,5% 64,9% 68,2% 68,5% 

difficile 37,3% 28,7% 27,5% 27,8% 
Très difficile 3,2% 0% 4,3% 0% 



Nous avons aussi  choisi d’analyser les pourcentage s de réussite sur des problèmes 
donnés lors de la première étape. 
 
1)Exercice  N°3 :  Le fubuki 
Placer les neuf chiffres, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 et 9, utilisés chacun une fois et une seule dans la grille de façon à 
obtenir, par additions successives, le résultat indiqué au bout de chaque ligne et de chaque colonne. 
 6ème -5ème       4ème-3ème  
 
        
 
 
 
 
 
 
 
2)Exercice N°4 :  problème de logique 
Les élèves malins répondront tous juste à cette question ; ceux qui répondent au hasard ne sont pas malins. Alors, 
il est certain que :  

1- Tous ceux qui répondent au hasard répondent faux. 
2- Ceux qui sont malins répondent au hasard. 
3- Ceux qui répondent juste sont malins. 
4- Ceux qui s’abstiennent à cette question sont malins. 
5- Les réponses 1, 2, 3 et 4 sont fausses. 

 
 
 
 
 
4)Exercice N°5 :   
Avec les neuf chiffres 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 et 9, utilisés chacun une fois et une seule, on écrit trois nombres 
entiers, puis on les additionne. Par exemple 251+3798+46=4095, mais ce n’est pas la plus petite somme.  
Quelle est la plus petite somme que l’on peut obtenir ? 
 
 
 
 
 
 
3)Exercice N°7  Vupavu 

 
 
 
 
 

9  1 = 17 

   = 18 

5  2 = 10 

= = =   

22 16 7    6ème 5ème 4ème 3ème 
bonne réponse 95,5% 99,2% 95,6% 100% 

 6ème 5ème 4ème 3ème 
bonne réponse 18,8% 38,5% 44,4% 51,3% 

 6ème 5ème 4ème 3ème 
bonne réponse 42% 65,6% 78,9% 93,2% 

Les cases grisées représentent un ensemble d'immeubles. Chaque case grisée contient un immeuble. Sur chaque 
ligne et chaque colonne, il y a un immeuble de 1 étage, un de 2 étages, un de 3 étages et un de 4 étages. Des 
observateurs sont placés sur les cases blanches et regardent la ligne ou la colonne d'immeubles en face d'eux. Ils 
donnent chacun un indice de la manière suivante : Un chiffre rayé indique que l'immeuble correspondant n'est 
pas visible (car il est derrière un immeuble plus haut) et un chiffre non rayé indique que l'immeuble 
correspondant est visible. Retrouver la disposition des immeubles.  

 6ème 5ème 4ème 3ème 
bonne réponse 20% 56,6% 56,7% 79,7% 


